Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz urzadzen i systeméw mechatronicznych
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CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 21 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktéory z wymienionych elementow zabezpiecza tozysko przed wysunieciem z obudowy urzadzenia
przedstawionego na rysunku?

A. Pierscien Segera.

B. Nakretka koronowa.

C. Podktadka dystansujaca.

D. Zawleczka zabezpieczajaca.
Zadanie 2.
Cyfra 1 na rysunku oznaczono

A. kolo zgbate.

B. wal napedowy.

C. tarcze sprzegla.

D. kolo zamachowe.
Zadanie 3.

Ktorg technike faczenia materiatow nalezy zastosowac do potaczenia stali nierdzewnej i mosiadzu?

A. Klejenia.

B. Zgrzewania,

C. Lutowania twardego.
D. Lutowania miekkiego.

Zadanie 4.
Ktory z wymienionych materiatow jest stosowany w konstrukcjach spawanych?

A. Zeliwo szare.

B. Zeliwo biate.

C. Stal niskowgglowa.
D. Stal wysokoweglowa.
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Zadanie 5.

Ktory proces technologiczny przedstawiono na rysunku?
A. Toczenie. Rl:lch
B. Struganie. Pomnw glowny
C. Dlutowanie. i g mmiars
D. Frezowanie. ST

-
-

Zadanie 6.

Przedstawiony na rysunku proces to

A. szlifowanie.

B. zgrzewanie.

C. cigcie plazma.

D. spawanie tukowe.
Zadanie 7.

Czgsci podzespotow przeznaczone do montazu urzadzenia powinny by¢ uporzagdkowane na stanowisku pracy
wedhug

A.  ksztattu.

B. wielkosci.

C. stopnia zloZzonoSci.

D. kolejnosci montowania.

Zadanie 8.

Jaka $rednice powinien mie¢ otwor wykonany pod nit o $rednicy 2 mm?

A, 1.9mm
B. 2,0mm
C. 2,1 mm
D. 23mm
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Zadanie 9.
Ktorg technike taczenia materialow przedstawiono na rysunku?

Klejenia.

Zgrzewania.
Lutowania twardego.
Lutowania migkkiego.

oawp

Zadanie 10.

Ktorego $ciggacza nalezy uzy¢ do demontazu tozyska przedstawionego na rysunku?
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Zadanie 11.

Ktorego typu koficowki klucza nalezy uzy¢ do wkrecenia $ruby przedstawionej na rysunku?

A, B. C. D.

Zadanie 12.
Okresl prawidlowa kolejnos¢ dokrgcania srub lub nakretek czgsci podzespotu, przedstawionej na rysunku.

A. F,C A DB,E
B. AF,B,C,D.E
C. B,E,C,F,D. A
D. F,B,D,C,E A
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Zadanie 13.
Na ktorym rysunku przedstawiono zeby i Slady zazegbien poprawnie zamontowanych i wspotpracujacych ze
soba kot zgbatych?

Zadanie 14.
Cyfra 2 na rysunku oznaczono

A. tlok.

B. korpus.

C. tloczysko.

D. uszczelke.
Zadanie 15.

Ktorg litera na rysunku silnika hydraulicznego oznaczono tarcze rozdzielacza?

Strona 6 z 21



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 16.

141 1AZ
|
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o

Po wecisnigciu przycisku sterujacego zaworu rozdzielajagcego 1V 1 nastapi

A. wsunigcie ttokow obu sitownikow 1A11 1A2

B. wysuniecie ttokow obu sitownikow 1A11 1A2

C. wysunigcie tloka sitownika 1A1 i wsunigcie ttoka sitownika 1 A2
D. wysuniecie ttoka sitownika 1A2 i wsunigcie ttoka sitownika 1A 1

Zadanie 17.
Na ktoérym rysunku przedstawiono zawor szybkiego spustu?

—

®
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Zadanie 18.
Na ktorym rysunku przedstawiono muskul pneumatyczny?

4

Zadanie 19,

1A1 [

1v4

1v3

1v1l
st

0z1

o]

Jaka funkcje w ukladzie sterowania przedstawionym na schemacie peti element 1V3?

Opoznia wysuniecia ttoczyska sitownika.
Opoznia powrot ttoczyska sitownika.
Przyspiesza wysunigcia ttoczyska sitownika.
Przyspiesza powrdt ttoczyska sitownika.

cnaw>
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Zadanie 20.

Ktora srube nalezy wkregca¢ przy pomocy przedstawionej koficowki?

SAAAVEURIR NIV
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Zadanie 21.

W przedstawionym na rysunku uktadzie sterowania sitownikiem jednostronnego dziatania, ktorego schemat

przedstawiono na rysunku, ttoczysko silownika wysuwa si¢ po naci$nigciu jednego z przyciskow. W opisane;]
sytuacji znakiem ,,?”” 0znaczono zawor

2 2

2 2
| i
i 1 I WJ. i |
-- il 3 o -1l 71 "‘IM -1 111 T TM -1l 1 1\ [ -
1 EvE 1 w3 1 %73
A, B C. D.
Zadanie 22,

Na ktorym rysunku przedstawiono prawidtowe utozenie przewodu hydraulicznego?

Strona 10 z 21



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 23.
W jakiej kolejnosci, patrzac od strony sprezarki, mnalezy montowa¢ elementy sktadowe zespotu
przygotowania powietrza w ukltadzie pneumatycznym, zasilajacym silnik pneumatyczny?

A. Reduktor ci$nienia, filtr powietrza, uktad smarowania, zawor sterujacy.

B. Zawor sterujacy, reduktor ciSnienia, uklad smarowania, filtr powietrza.

C. Filtr powietrza, reduktor cisnienia, uktad smarowania, zawor sterujacy.

D. Uklad smarowania, filtr powietrza, zawor sterujacy, reduktor ci$nienia.

Zadanie 24.
Na ktorym rysunku przedstawiono triak?
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Zadanie 25.

Kody paskowe rezystorow

Wartosé Mnoznik Tolerancja Wspotczynnik temp.
Kolor + % . + ppmiK

.1 pasek 2 pasek: 3 pasek - 4 pasek Ostatni pasek

0 0 x10 |20

1

czerwony

2oty 4 4 x10k 0-+100 |25

biaty 9 9
ZHoty ' 010 5
srebmy ' 0010 10
brak I I I2U

Na podstawie tabeli kodow paskowych rezystorow wskaz rezystor o wartosci rezystancji 1 k€ i tolerancji

5%.
—AFTP-
A B
AN
C D.
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Dane katalogowe sprezarek
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A2 2U-10-200 R4NTIU-10-200 R4TIU-10-20050 RE.SHJ-10-200

SPREZARKA 2.2 4.0 40 55
Maksymalna ciénienie rebacze bar (psi) _ 10(145) | 10 (145) 10 (145) 10(145)
Fabrycznie ustawlony reload cismienlabar (ps) {1 10501520 | WS(1528 | 105050 | 05158
Nate2enie przephywu m*/min (cfm) | 0.241(85) | 0467165 0.467 (16.5) 0,660 (22.0)
Wartnse wyzwalajaca Temperatury toczenia sprezarki || 228°C (109°F)

Temperatura otoczania (min.)— (max.) ! H2C [436°F) — + 46 F(115°F)

SILNIK

Obudowa silnika !I TEFC (IP55)

Moc nominalna || 2.2xw 40KW 40KW 5.5 KW
Szybkosc (obr/min) | 2870 RPM 2875 RPM 2875 RPM 2860 RPM
Kisalzolscyjnosct i -
Poziom glosnosci (dBA) | ea 64 64 67
DANE OGOLNE

Resztkowa zawartoid plynu chlodzycego I 3 ppimi [3mgimi)

Pojemnosl 2blomikaodolejacza 0 | __ S6lires

DObjetoie phynu chiodzacege il 2.5 litres

Masa - 200 litr Odblornik montowany | 174 183 183 188
Masa - z suszarksy {| 218 227 287 232
PARAMETRY ELEKTRYCZNE - 400V

MODEL 220 R410 A41U-5D RS.SU
Prad prey petnym obcigreniu (maksimumy) G.5A 105 A 10.5 A 14 A
Prad rozruchowy B5A 65.5 A 6.7 A A9 A
Czas rozruchu BOL (uklad gwiazda-trdjkat) 3-5sec (P10 52¢)

Liczba rozruchém na godzing imaksymalniel) 20

Napigcia sterawania 110vac

Zalecane dopuszczalne obdiazenie bezplecznika 10 20 20 25
(pAtrz uwaga 1) 4

Zalecany praokrd) praoweadu AWG (patrz uwaga 2) 1 1.5 1.5 25

Na podstawie przedstawionych danych katalogowych sprezarek okresl, ktory model sprezarki nalezy
zastosowac do zasilania uktadu pneumatycznego, w ktérym cisnienie robocze wynosi 6 bar, a maksymalne
natgZenie przeptywu czynnika roboczego ma warto$¢ 4 dm’/s.

A. R2.210U-10-200

B. R411U-10-200

C. R41IU-10-200S8D

D. R5.SIU-10-200
Zadanie 27.

Ile wynosi wartos¢ rezystancji zastepczej obwodu elektrycznego przedstawionego na rysunku?

Rz
[ ]
R1 Im Ra
[

Rl=2R; R2=!~’5!R, R3=R4=R5=R

A, R
B. R

C. 1%R
D. 2R
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Zadanie 28,
= D1
Q  —) Pt
~230V | i gl{ gt
Wi | |
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D3 Yy, _
1 8

Zadaniem kondensatora C1 w uktadzie, ktorego schemat przedstawiono na rysunku, jest

A. zmniejszenie tetnien.

B. stabilizacja sygnatu na wyjsciu ukladu.

C. zmiana przebiegu napigcia wyjsciowego z jednopotéwkowego na dwupotéwkowy.
D. zmiana przebiegu napigcia wyjsciowego z dwupotéwkowego na jednopotowkowy.

Zadanie 29,

Transoptor stosuje si¢ w celu

A. sygnalizacji transmisji.

B. galwanicznejizolacji obwodow.

C. galwanicznego polaczenia obwodow.

D. zamiany impulsow elektrycznych na promieniowanie $wietlne.

Zadanie 30.

Komutatorowa pradnica tachometryczna dotaczona do watu silnika wykonawczego, pracujacego w uktadzie
mechatronicznym, jest przetwornikiem

A. kata obrotu na impulsy elektryczne.

B. predkosci obrotowej na napiccie state.

C. kata obrotu na regulowane napigcie stale.

D. predkos$ci obrotowej na impulsy elektryczne.

Zadanie 31.

W ukladzie zasilajacym naped pneumatyczny urzadzenia mechatronicznego zamontowano zespol
przygotowania powietrza ztozony z 4 elementow. Ktorg z wymienionych funkcji realizuje element, ktoérego
symbol graficzny wskazuje strzatka?

A. Wprowadza mgle olejowa do ukladu. r-=—"=-"= =" ""1
B. Reguluje poziom ci$nienia w uktadzie. I % |
C. Osusza powietrze dostarczane z spre¢zarki. ' 4 |
D. Filtruje powietrze dostarczane ze sprezarki. : : N
/l/’\/ -

e e o - a
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Zadanie 32.
124V
o Pr ' T *
T s\ Ki W K2 £\ k2 7
'—I
s2 f--7 K1
.7
K1 | | k2 <] 5 ] H1 (<
oV
O ® ® ?

Zestyk K1 oznaczony na schemacie czerwong ramka odpowiada za

A. wlaczenie zasilania cewek przekaznikow K1 i K2

B. wylaczenie zasilania cewek przekaznikow K1 i K2

C. podtrzymanie zasilania cewek przekaznikow K1 i K2

D. blokowanie jednoczesnego zataczenia cewek przekaznikow K1 i K2
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Zadanie 33.

Ktore narzedzie shuzy do zaciskania przedstawionych opasek na wiazkach przewodow?

O 3 :. oy
GS4EH TENSION
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Zadanie 34.
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Zadanie 35.

R3

A
g
il
=
=
——
—
Il
— —
+

<1 ?(ZJUnF A
- }_% - gi:'_zer
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—< = L BC548 |
100ut Sk
R1 E] R2 []
470k| | 470k
NSRS
Widok plytki drukowanej Schemat ideowy

Na podstawie widoku ptytki drukowanej i schematu ideowego wskaz ktory element nalezy zamontowac
w miejscu oznaczonym C3.
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Zadanie 36.

Ktory element z przedstawionych nalezy zamontowac
w ukladzie przedstawionym na schemacie w miejscu

zaznaczonym czerwong ramka?
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Zadanie 37.

W celu oceny stanu technicznego przycisku S1 wykonano pomiary rezystancji, ktorych wyniki
przedstawiono w tabeli, Na ich podstawie mozna stwierdzic, ze przycisk S1 posiada zestyk

A.  sprawny NC. \ | . Wartos¢ rezystancji zestykow [Q]
azwa elementu
B. sI-Jravmy NO. Przed przyciénieciem Po przyciénieciu
C. niesprawny NO. Przycisk 51 0,22 oo
D. niesprawny NC.
Zadanie 38.
L+ (+24V)o

4 4 4 2
[ ] [ [ [ ‘ [ ] L ]
+24\ 10 11 12 13 14 15
PEo— PE Sterownik PLC
oN Qo a1 Q2 03
[ ] [ ] o -»> { ]

vo[ /FX v1[/HX

L- (OV) ©

W celu sprawdzenia zgodno$ci montazu czujnikéw S2 i S3 ze schematem uktadu sterowania,
przedstawionym na rysunku, wykonano pomiary rezystancji pomigdzy punktami wskazanymi w tabeli. Ktore
wyniki potwierdzaja poprawno$¢ wykonanego montazu?

Punkty pomiarowe Wartosc rezystancji [QQ]
L+/ 12 przed zatagczeniem S2 oo 0 0 oo
L+/ 12 po zafgczeniu S2 0 oo oo 0
L+ / 13 przed zataczeniem S3 oo 0 oo 0
L+/ I3 po zafaczeniu S3 0 oo 0 oo
A B. C D
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Zadanie 39.

Uzwojenia silnika powinny by¢ polaczone w trojkat. Ktory rysunek przedstawia tabliczke zaciskowg silnika
z poprawnie potaczonymi uzwojeniami?

Prawidlowo wykonane potaczenie lutowane przedstawiono

A,
B.
C.
D.

na rysunkach 112
narysunkach 213
tylko na rysunku 1
tylko na rysunku 2
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